

# Ленинское Знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг  
суббота  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Вторник, 21 августа 1979 года

№ 100 (3939)

## на уборке урожая и минута дорога

В РАЙКОМЕ КПСС **О неудовлетворительном ходе уборочных работ в совхозах „Новопестеревский“ и „Салаирский“**

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос о ходе уборочных работ в хозяйствах района. Информацию об этом сделал начальник районного производственного управления сельского хозяйства В. А. Галанин.

Бюро РК КПСС отмечает, что коллективами совхозов и колхозов под руководством партийных организаций проделана определенная работа по подготовке и проведению уборочных работ. Проведены взаимопроверки между соревнующимися хозяйствами, разработаны рабочие планы, создано 29 уборочно-транспортных отрядов. В

своем постановлении бюро РК КПСС проводено совещание с передовыми комбайнами, разработаны и утверждены комплексные планы организаторской и политico-воспитательной работы. Проведены собрания в коллективах по обсуждению рабочих планов. Приняты социалистические обязательства.

Все это позволило труженикам совхозов «Бачатский», «Гурьевский», колхозов имени Ильи, 21 партсъезда и ряда других своевременно начать уборочные работы и на основе внедрения инновационного метода добиться положительных результатов.

Вместе с тем ряд хозяйств допустил раскачку, неорганизованно включился в уборочную кампанию. Так, на 17 августа в совхозе «Новопестеревский» (директор И. А. Паршин) часть из 38 имеющихся зерноуборочных комбайнов стояла из-за технической неисправности или неукомплектованности комбайнами. Задания до исполнителей здесь не доведены. Питание в поле не организовано.

В совхозе «Салаирский» (директор В. Н. Андреев) сильно затянули с началом уборки. Многие комбайны неисправны. Техническое обслуживание не налажено. Нет продуманной системы проведения уборки. Отсутствует дисциплина среди механизаторов. В горячее время уборки зерновых часть механизмов была занята заготовкой кормов для личного скота.

Большой процент комбайнов не включен в работу в колхозе «Россия». Из-за некачественного ремонта техника часто выходит из строя. Ни на одном работающем комбайте нет до- пуска-79. Главный агроном

специалистов хозяйств следу- ет закрепить до конца жатвы за уборочно-транспортными комплексами, бригадами. Необходимо довести до каждого работника полеводства ежесуточные задания и ввести строжайший контроль за их выполнением. Вести в хозяйствах еже- дневные задания по вспашке зяби.

Бюро обзвало руководителей хозяйств, специалистов рай- сельхозуправления до 20 августа закончить в районе сев. ржи.

За слабую организацию работ, бесконтрольность в подготовке техники к уборке бюро РК КПСС наказало директора совхоза «Новопестеревский» И. А. Паршина, главного инженера совхоза Н. П. Решетникова, директора совхоза «Салаирский» В. Н. Андреева и главного агронома колхоза «Россия» И. Ф. Фефелова.

### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ЗАДАНИЯ

Уже пятую уборочную кампанию проводят в колхозе имени «Сибиряк» он подобрал валки Ильи, рабочий с шахты «Новая» Валерий Каревский. Горячая трудится по-ударному. 316 центнеров зерна — это са-



### ПЕРЕДОВИКИ ЖАТВЫ-79 ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

Механизатора колхоза имени 21 партсъезда Анатолия Германовича Макарова по праву называют в хозяйстве гвардейцем жатвы. Все свое умение, мастерство, а главное — душу вкладывает он в работу. Готовится к жатве, как к большому празднику.

В этом году Макаров заранее подготовил свой комбайн «Нива» и первым вывел его в поле. Убрав горох, приступил к обмолоту зерновых. Свой рабочий день он уплотнил до предела. Ежедневно намолачивает по 300 и более центнеров зерна. Считает, что и это не предел.

Личное обязательство у него высокое. Вначале он расчитывал намолотить 8000 центнеров зерна. Будучи на районном совещании передовых комбайнеров, пересмотрел свои первоначальные планы и взял обязательство на- молотить 10000 центнеров. Его слова не расходятся с делом. С начала жатвы Макаров намолотил около 3 тысяч центнеров зерна. На его комбайне ярко сияют две звезды. В честь него поднят флаг трудовой славы.

Являясь звеневым, он личным примером ведет за собой других.

Быть впереди его обязывает долг коммуниста. Не случайно в колхозе говорят: трудиться по-макаровски — значит, трудиться на совесть, добиваться высоких показателей.

НА СНИМКЕ: А. Г. Макаров.

Фото П. Козлова.

мый высокий результат дня среди комбайнеров колхоза. А всего с начала уборки Валерий записал на свой счет около 2 тысяч центнеров зерна.

Л. ЛЕОНИДОВ.  
Колхоз имени Ильи.

## Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования, занятые на уборке урожая.

**ПЯТИКИН Яков Фомич** — комбайнер совхоза «Бачатский». За пятидневку подобрал валки с площади 100 гектаров (при норме 80) и намолотил 1580 центнеров зерна.

**БАБЫШЕВ Виктор Михайлович** — член КПСС, работающий на комбайне «Нива» в колхозе «Россия». За последнюю пятидневку он намолотил 2375 центнеров зерна, что вдвое больше нормы. Всего с начала уборки им намолочено 3948 центнеров зерна.

### РАВНЯТЬСЯ ЕСТЬ НА КОГО

Пример в работе на обмолоте зерновых в совхозе «Горскинский» показывает комбайнер Владимир Аркадьевич Калачиков. Высокопроизводительного труда он добивается за счет хорошей организации труда, четкой согласованности в работе с шоферами.

Ежедневно Калачиков намолачивает от 300 до 400 центнеров хлеба (в зависимости от урожайности участка). Он первым в совхозе перешагнул двухтысячный рубеж намолота зерна. На его счету 2600 центнеров. В честь его поднят флаг трудовой славы, ему будет вручен знак «Гвардеец жатвы».

Хороший фронт работы для обмолота зерна создает В. В. Машаров. Он работает, не счи- таясь со временем, высоко- производительно использует технику. Это позволяет ему при норме 14 гектаров сканивать в валки зерновые с площади 40 гектаров.

На отвозке зерна из под комбайнов хорошо трудится шофер П. М. Кузнецов. Перевыполнил задание в полтора раза стало для него законом. На вспашке зяби образцы труда показывает молодой механизатор Д. Воронин.

Достижения передовиков уборки, их опыт пропагандируются в совхозной стенной печати. Они поощряются не только морально, но и материально.

На передовиков равняют свой шаг другие механизаторы.

П. АНТРОПОВ.

### Дневник УБОРКИ

Сведения на 20 августа 1979 года

Дневник УБОРКИ				
«Родина»	32,3	18,5	294	
«Горскинский»	29,1	25,4	426	
«Ингинский»	24,9	12,0	70	
«Новый»	23,1	14,7	285	
«Ново-пестеревский»	21,4	14,2	386	
«Салаирский»	20,8	10,1	409	
«Пермаковский»	10,4	5,6	334	
«Беловский»	6,6	—	80	
Птицефабрика	—	—	25	
<b>КОЛХОЗЫ:</b>				
Им. Ильи	47,3	29,0	1055	
Им. 21 партсъезда	42,3	23,5	312	
«Правда»	36,2	27,5	440	
«Россия»	35,4	16,3	310	
«Кузбасс»	34,2	16,7	83	
«Моховский»	15,7	10,3	—	
«Сибирь»	15,7	10,3	—	
По району:	30,4	18,7	5500	

### ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

В течение всех семи месяцев социалистического соревнования за высокие надои в колхозе имени Ильи лидирует бригада — Валентины Прокопьевны Бедренковой. Ее коллектив, взяв повышенные обязательства, борется за выполнение годового плана к 7 ноября 1979 года.

Средний надой на одну корову сейчас составляет по бригаде — 10-11 килограммов.

Среди животноводов бригады первенство в соревновании завоевала доярка Валентина Семеновна Захарова. Она пер-

вала выполнила в начале августа годовой план по надою молока от одной коровы, надой по 2586 килограммов молока от каждой из них.

Передовая дозрка продолжает получать высокие надои молока, надавая в день по 13-14 килограммов молока от одной коровы. Ее цель получить в нынешнем году молока не менее 3200 килограммов.

В. БУИМОВА, председатель профкома колхоза имени Ильи.

### НЕ СБАВЛЯТЬ ТЕМПОВ

Заготовке витаминно-травяной муки большое внимание уделяется на Инской птицефабрике. Выработано на сегодняшний день 1060 тонн качественной муки при плане 1400.

Машинистам агрегатов, рабочим для того, чтобы не останавливать агрегаты, ежедневно привозятся горячие обеды. Обеспечивается бесперебойная подача зеленой массы, на скавливании которой успешно рабо-

тает тракторист Александр Александрович Булгаков.

Конечно, сейчас травостой уже не тот, что был в начале уборочной кампании, но машины стараются не сбивать темпов.

Николай Антонович Ушаков первым на птицефабрике справился с плановым за-

данием: при плане насушить травяной муки 153 тонны, он насушил 160 тонны.

З. ГУЛЯЕВА

● Границы идеологической работы

# ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Составной частью идеологической работы является наглядная агитация. Ей присущи функции коллективного агитатора, пропагандиста, организатора. В последнее время на селе начала складываться стройная, продуманная система наглядной агитации. Она дошла до brigad и участков, отделений и ферм, всегда поддерживается нужной трудовой настрой, здесь а следовательно и действенной. Особенно велика роль наглядности в организации социалистического соревнования. В этом вопросе есть немало положительного в наших хозяйствах.

Взять, например, совхоз «Моховский». Самое большое богатство хозяйства — это его люди. Многим известно в районе имя Валентины Ивановны Коротовой — доярки четвертой фермы, кавалера ордена «Знак Почета»; Марии Кузьминичны Биселевой, бывшего бригадира животноводства пятой фермы, кавалера ордена Ленина и Октябрьской революции. А всего в совхозе награждено орденами и медалями СССР 20 человек.\*

О том, как коллектив работает, как живут люди, убедительно рассказывают наглядные агитации. У центральной конторы совхоза установлено красочное панно: «Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь», на высоком флагштоке развевается флаг трудовой славы. Имеются стенды показателей соревнования по животноводству и растениеводству. Доска почета. Специальные доски и витрины отведены для «молний», «боевых листков», поздравлений и приветствий.

Привлекает внимание жителей села своей наглядностью и агитационной агитации. Яркие стенды рассказывают труженикам о задачах хозяйства в десятой пятилетке, а рядом-фамилии передовых совхоза, досрочно выполнивших задания трех лет десятой пятилетки и пятилетки в целом.

Разве можно оставаться равнодушным к такому простому и в то же время весьма многоизначительному напоминанию: «Здесь работает кавалер ордена Октябрьской революции, бригадир тракторно-полеводческой

brigady первой фермы Павел Борисович Михальчук!». Всего несколько слов на обыкновенном плакате, а какое большое чувство ответственности и гордости вызывают они у тех, кому обращены. Можно не сомневаться, что в brigade, которой руководит Павел Борисович, всегда поддерживается нужной трудовой настрой, здесь а следовательно и действенной.

Особенно велика роль наглядности в организации социалистического соревнования. В этом

вопросе есть немало положительного в наших хозяйствах.

На полевых станах, в красных уголках, перед правлением колхоза или совхоза, или вообще в населенном пункте можно увидеть немало стендов и панно, щитов и плакатов, сообщающих о том, что труженики полей или ферм обязались сдать столько-то хлеба, молока и мяса, перевыполнить план на столько-то процентов и так далее. А сколько это: много или мало-трудно усвоить.

Совершенно иное дело, если эти цифры сравниваются с цифрами какого-то периода времени, имеющими прямое отношение к тому или иному человеку, brigade, звену, коллективу хозяйства в целом.

Оставляют желать лучшего и другие стороны наглядной агитации: оперативность, действенность, само оформление. Слабо пропагандируются также передовой опыт и ценные инициативы. Не менее важно правильное размещение наглядной агитации в хозяйствах и на рабочих местах, форма подачи материала.

Партийные и профсоюзные организации ко всем этим вопросам должны подойти со всей ответственностью. Началась жата — наглядная агитация должна работать. В хозяйствах имеются в достатке бланки боевых листков, «молний», вестников, дневников, экранов социалистического соревнования, поздравительных телеграмм, благодарственных писем. Однако, все это не везде используется так, как нужно.

Долг партийных организаций закрепить положительное, еще более осуществлять возможности, заложенные в наглядной агитации, постоянно повышать ее идейное содержание, художественный уровень, мобилизующую роль в борьбе за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, исторических решений ХХV съезда КПСС.

**В. НИКИТИЧЕНКО,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

# НАШ ДОЛГ — ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!



### ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Лето — пора большого молока, однако не все хозяйства района должны организовать подкормку, используют зеленый конвейер, борются за качество молока.

А резервы для увеличения продуктивности скота есть. За примером далеко ходить не надо. В колхозах «Правда», имени Ильича хорошо организовали летнее содержание скота. Пасут днем и ночью, используют продуктивно подкормку для животных, в полную силу действует зеленый конвейер, и результат налицо. Колхоз «Правда» уже выполнил девятимесячный план сдачи молока государству, успешно он справился и с планом сдачи мяса. Был выполнен полугодовой план сдачи молока колхоз имени Ильича, животноводы совхоза «Бачатский» справились уже с девятимесячным планом сдачи мяса государству.

Совсем иная картина в совхозе «Салайрский». Здесь низка продуктивность, летом с опозданием стали использовать подкормку скота, за качеством молока не организован должный контроль. Еще хуже положение с надоями в колхозе «Сибирь», где сейчас надаивают на два с лишним килограмма молока меньше, чем на соответствующий период прошлого года.

По-прежнему ниже уровня прошлого года доят молока от одной коровы в совхозах «Новый», «Новопестеревский», «Рассвет» и ряде других.

Специалистам выше названных хозяйств необходимо пересмотреть свою работу и пока еще есть время принять все меры, использовать все резервы для повышения продуктивности скота, качества продукции с таким расчетом, чтобы выполнить годовой план по сдаче продукции животноводства.

Сейчас необходимо хорошо организовать использование зеленого конвейера, подкормку, концентратами, использовать на корм скоту кукурузу. Необходимо уже сейчас подвезти корма к фермам, сделать их запас, организовать ремонт помещений, продумать план перевода скота на зимне-стойловое содержание, чтобы не потерять продуктивность. Обратить внимание на осеменение коров и ликвидацию яловости.

Долг всех животноводов специалистов — сделать все, чтобы не только взять максимум молока в этом году, но и заложить прочный фундамент для получения высоких надоев и привесов в следующем году.

**В. ИЛЬЯШ,**  
главный зоотехник  
райиспользования.

### Показатели работы передовых животноводов района за июль 1979 года

#### МАСТЕРА ВЫСОКИХ НАОДЕВ...

В первой колонке цифр — надоено с начала года, во второй — за июль (в килограммах от коровы).

#### ДОЯРКИ

Совхоз «Рассвет»  
Лесникова Р. Н. 2391  
Агаркова К. Я. 2245  
Душанова Т. А. 2193  
Ельцовка К. Д. 2177  
Гончар Д. Д. 2165  
Коновалова В. С. 2165  
Савина В. Ф. 2146  
Степанчикова Т. М. 2133

Чеговева М. Ф.  
Колхоз «Кузбасс»

Гринева П. Я. 1920  
Потапенко О. Я. 2201  
Журавлева Т. В. 1983  
Даврищева А. И. 1658  
Понтикова И. И. 1532

#### СОВХОЗ «Рассвет»

Богданова Г. Т. 1986  
Рубцова Р. Ф. 1929

#### ТЕЛЯТНИЦЫ

Совхоз «Моховский»  
Козлов Ю. А. 806

Скороделова Р. П. 780

Власов И. В. 747

Колмогорова Е. Ф. 650

Алексеева Л. Ф. 723

Коротова А. П. 710

Смирнова Л. С. 708

Козлова М. И. 700

Ломовцев Н. И. 630

Колмогорова Е. Ф. 650

Совхоз «Гурьевский»  
Каркавина М. Е. 715

Першуктина Н. В. 630

Совхоз «Родина»  
Русскова А. М. 700

Паршукова М. А. 693

Губинская М. П. 625

Совхоз «Бачатский»  
Макаренко П. С. 694

Соломина Н. С. 597

Федяева Г. Л. 585

Утриева М. Г. 810

Совхоз «Горский»  
Батина А. Ф. 552

Совхоз «Новый»  
Детковская Л. М. 562

Кондратенко Г. М. 453

Будникова А. В. 360

Колхоз «Кузбасс»  
Миронова Г. Е. 747

Шорохова А. И. 734

Колхоз «Россия»  
Головочева Л. Н. 671

Коробина Б. Н. 682

Пушнова А. Г. 581

Колхоз им. 21 партсъезда  
Кошелева М. А. 673

Локтионова В. И. 614

Старченкова Д. М. 600

Саблинин Т. П. 550

СВИНАРКИ

Совхоз «Горский»  
Иванова Е. К. 375

Неелова А. В. 375

Чернова М. И. 375

ПТИЧНИЦЫ

Птичники

Колхоз им. Ильича  
Звено Борисенко М. Е. 71

Птицефабрика «Инская»  
Волобуева М. П. 134

Грибанова В. М. 142

Лобанский В. С. 602

Шуллина Н. А. 137

Чепцова В. А. 136

Шилкина А. Н. 135,5

Совхоз «Июшинский», колхозы «Правда» и «Сибирь» свидетельств не представили.

#### СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

#### СОВХОЗ «Рассвет»

Богданов Н. И. 2156

Ведренко В. П. 2156

Федяева Г. Л. 1682

Колхоз им. 21 партсъезда

Макаренко П. С. 694

Соломина Н. С. 597

Федяева Г. Л. 585

Утриева М. Г. 810

Совхоз «Горский»  
Батина А. Ф. 552

Совхоз «Новый»  
Детковская Л. М. 562

Кондратенко Г. М. 453

Будникова А. В. 360

Колхоз «Кузбасс»  
Миронова Г. Е. 747

Шорохова А. И. 734

Колхоз «Россия»  
Головочева Л. Н. 671

Коробина Б. Н. 682

Пушнова А. Г. 581

Колхоз им. 21 партсъезда  
Кошелева М. А. 673

Локтионова В. И. 614

Старченкова Д. М. 600

Саблинин Т. П. 550

СВИНАРКИ

Совхоз «Горский»  
Иванова Е. К. 375

Неелова А. В. 375

Чернова М. И. 375

ПТИЧНИЦЫ

Птичники

Колхоз им. Ильича  
Звено Борисенко М. Е. 71

Птицефабрика «Инская»  
Волобуева М. П. 134

Грибанова В. М. 142

Лобанский В. С. 602

Шуллина Н. А. 137

Чепцова В. А. 136

Шилкина А. Н. 135,5

Совхоз «Июшинский», колхозы «Правда» и «Сибирь» свидетельств не представили.

#### БРИГАДИРЫ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

#### СОВХОЗ «Родина»

Бахтин А. Н. 1706

Александров Н. В. 1706

Попов В. В. 584

Сафонов А. П. 502

Молоховский А. В. 389

Совхоз «Рассвет»  
Нафтюлин А. Г. 2189

Смольянинов А. Е. 2189

Журавлев В. А. 865

Журавлев В. А. 865

Мишин В. И. 2189

Колхоз им. Ильича

Николенко И. А. 2177

Туболев С. И. 686

Кириллов Н. Л. 686

Боровиков З. Г. 560

Митюков А. Ю. 560

Совхоз «Бачатский»  
Туболев С. И. 686

Кириллов Н. Л. 686

Боровиков З. Г. 560

Митюков А. Ю. 560

Совхоз «Родина»  
Бойтюнч В. А. 2143

Савушкин И. П. 667

Савушкина З. И. 667

Совхоз «Родина»  
Горбунева А. Т. 1730

Савушкина З. И. 667

Совхоз «Родина»  
Горбунева А. Т. 1730

Савушкина З. И. 667

Совхоз «Родина»  
Горбунева А. Т. 1730

Савушкина З. И. 667

Совхоз «Родина»  
Горбунева А. Т. 1730

Савушкина З. И. 667

Совхоз «Родина»  
Горбунева А. Т. 1730

С

# ПОБЕДА НА ХАЛХИН-ГОЛЕ

[К 40-летию начала наступления советско-монгольских войск]

Подлинным символом боевого братства наших народов стал разгром японских захватчиков на Халхин-Голе.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Халхин-Гол — незабываемая страница в истории нашей Родины и Монгольской Народной Республики. Сорок лет тому назад, в мае — сентябре 1939 года в районе реки Халхин-Гол драчом к плечу сражались воины Советской Армии и Монгольской народно-революционной армии против японских захватчиков.

В мае 1939 года отборные части японской Квантунской армии вторглись в пределы МНР, пытаясь во что бы то ни стало овладеть ее территорией восточнее реки Халхин-Гол. Эти бесплодные песчаные барханы нужны были самураям как плацдарм для дальнейшей агрессии против МНР и, главным образом, Советского Союза.

Советское правительство, верное, договору о взаимопомощи, официально предупредило Японию, что границу МНР Советский Союз будет защищать так же решительно, как свою собственную. Части советских войск были переброшены в район реки Халхин-Гол. В мае, июне то затихая, то разгораясь вновь, шли бои, но края, вопротивная борьба не приблизила Японию к осуществлению поставленных ею политических и военных целей.

К концу августа милиаристы готовили «генеральное наступление», приурочив его к моменту предполагаемого развязывания гитлеровской Германией войны в Европе. Перед командованием советско-монгольскими войсками встала задача — подготовить и провести решительное наступление с целью полного разгрома агрессора на территории МНР. Утром 20 августа советско-монгольские войска под командованием Г. К. Жукова перешли в общее наступление по всему фронту. Захватчики были окружены, и к 31 августа их сопротивление было сокрушено.

Бессмертный героизм, боевое мастерство и высокая революционная сознательность советских и монгольских войск, сражавшихся за справедливые цели, — основа одержанной победы. Так, в год начала второй мировой войны были сорваны планы международной империалистической реакции разжечь пожар войны между Советским Союзом и Японией и похоронить пламя японской военщины отторгнуть советский Дальний Восток. Именно разгром на Халхин-Голе удержал Японию от нападения на нашу Родину в период Великой Отечественной войны.

В боях на Халхин-Голе прошла суровую проверку монголо-советская дружба, которую за веществали хранить вечно В. И. Ленин и Сухэ-Батор. И ныне советский и монгольский народы сплачивают братская дружба, общая готовность и вперед идти вместе, рука об руку по пути социализма и мира.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8409

НАШ АДРЕС: Индекс 652600 г. Белово ул. Советская, 3

♦ К 60-летию советского кино



## ИСКУССТВО, РОЖДЕННОЕ ОКТЯБРЕМ

«Из всех искусств для нас важнейшим является кино».

(В. И. Ленин).

27 августа 1919 года Совнарком РСФСР принял декрет о национализации кинодела в Советской России. Этот день стал днем рождения советского кино.

За шестьдесят лет оно прошло большой и славный путь.

Множество интереснейших хроникальных документальных художественных, научно-популярных, мультипликационных картин вышло за эти годы на студиях страны.

Перед вами кадры из некоторых кинофильмов, созданных кинематографистами на разных этапах развития советского кино.

На верхнем снимке: кадр из кинофильма «Рассказы о Ленине».



На среднем снимке: кадр из кинофильма «Коммунист».

На нижнем снимке: кадр из кинофильма «Председатель».

Фотохроника ТАСС



### На ВДНХ СССР ДИАГНОЗ ПОЧВЫ

При закладке леса, парка, лесных полос немаловажное значение имеет выбор участка и, в частности, определение на

нем состава почвы. Для выполнения такой работы в Казахском научно-исследовательском институте лесного хозяйства и агролесомелиорации создана специальная установка. С ее помощью можно быстро определить механический и агрохими-

ческий состав почвы. Использование новинки, представленной в павильоне «Лесное хозяйство и лесная промышленность» ВДНХ СССР, повышает производительность труда на 30 процентов.



## Улучшений не предвидится

«Своей экономической программой консерваторы объявили войну труженикам, безработным, бастующим», — так оценивает газета английских коммунистов «Моринг стар» действия нового правительства Великобритании, возглавляемого Маргарет Тэтчер.

Одним из оснований для такого заявления послужил но-

шедшее в власти в значительной степени в результате широкого недовольства различных слоев населения экономическим курсом лейбористской администрации? Как сообщается, примерно на 1,5 миллиарда фунтов стерлингов сокращаются государственные ассигнования на жилищное строительство, образование, медицинское обслужи-

вание. К этому надо добавить, что армия «лишних» людей на Британских островах составляет сейчас почти 1,5 миллиона человек, среднегодовые темпы инфляции достигли 10 процентов, тяжелым бременем лежит на «больной» экономике военный бюджет.

«После второй мировой войны, — пишет газета «Гардиан», — каждое приходящее к власти английское правительство наследовало ужасающий экономический хаос, и новый кабинет не является исключением. Производительность труда никогда еще не была столь низкой, остались неурегулированными конфликты со многими категориями трудящихся относительно заработной платы».

А. ЛЮТИЙ.  
(ТАСС)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.



ВТОРНИК, 21 августа

Москва, 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Самый, самый, самый...», Мультфильм, 11.30 Д. Мамин-Сибиряк, «Горное гнездо», Фильм-спектакль Московского театра имени М. Н. Ермоловой, 14.05 Новости, 16.00 Новости, 16.20 «Твой труд — твоя высота», Кино программа, 17.10 «Поэзия», И. Уткин, 17.55 А. Глазунов, Музыка к балету «Раймонда», 18.15 «Маршал революции», Художественный фильм, 1-я серия, 19.20 «Адреса молодых», 20.15 «Сегодня в мире», Кемерово, 20.30 «День за днем», 20.45 «У нас в гостях поэт Владимир Федоров», Москва, 21.30 Дж. Перголези, «Служанка-госпожа», Фильм-оперы (Италия), 22.30 «Время», 23.05 «Трудно ли быть красивым?», Встреча с победителями Международного конкурса парикмахеров.

СРЕДА, 22 августа

Москва, 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Книга в твоей жизни», 12.00 Дж. Перголези, «Служанка-госпожа», Фильм-оперы (Италия), 13.00 «Клуб кинопутешествий», 14.00 Новости, 16.00 Новости, 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку», Кино программа, 17.15 Выступление вокально-инструментального ансамбля «Гусляры» Дома культуры Московского завода им. С. Орджоникидзе, 17.25 «Русская речь», 17.55 «Отзовитесь, гористы!», 18.25 «Маршал революции», Художественный фильм, 2-я серия, Кемерово, 19.30 «Почта недели», 19.45 «День за днем», Москва, 20.00 «Веселые нотки», 20.15 «Сегодня в мире», 20.30 «Солнцу и другим — салют!», Документальный фильм о Всесоюзном пионерском лагере «Артек» им. В. И. Ленина, 20.45 «Вместе — дружная семья», Музикальная программа, 21.30 «60 лет советскому кино», 22.30 «Время», 23.00 Чемпионат СССР по футболу, «Динамо» (Киев) — «Шахтер» (Донецк), 00.45—00.55 Новости,

ЧЕТВЕРГ, 23 августа

Москва, 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Веселые старцы», 11.40 «Идем считать медведей», Документальный фильм, 11.55 Фильм — детям, «Путешествие достойных», Премьера художественного фильма, 1-я серия, 13.00 «Мне доверена песня», Фильм-концерт, 13.45 Новости, 16.00 Новости, 16.20 «Откровенный разговор», Документальный фильм, 17.20 «По музеям и выставочным залам», Государственный Русский музей, 17.50 К Международному году ребенка, «Песни дружбы», О Международном фестивале детских хоровых коллективов социалистических стран в городе Соши, Кемерово, 18.20 На встречу Дню шахтера, Репортаж с разреза «Красногорский», 18.50 «День за днем», 19.00 «Август, Горячие будни», Ленинск-Кузнецкий район, Москва, 19.30 «Дела московского комсомола», 20.00 «В каждом рисунке — солнце», 20.15 «Сегодня в мире», 20.30 К национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига, Программа телевидения Социалистической Республики Румыния, 22.30 «Время», 23.05 «Поэт Корина Киряк», (Румыния), 23.35 «Музыкальная жизнь», Телевизионный журнал.

ПЯТНИЦА, 24 августа

Москва, 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с членом-корреспондентом АН СССР В. А. Таболиным, 12.05 Фильм — детям, «Путешествие достойных», Премьера художественного фильма, 2-я серия, 13.10 Концерт педагогов и студентов факультета народных инструментов музыкально-педагогического института имени Гнесиных, 13.55 Новости, 16.00 Новости, 16.20 К Международному году ребенка, «Будущее планеты», Документальный фильм, 17.10 Шахматная школа, 17.40 Концерт художественных коллективов Молдавии, 18.00 «День сегодняшний — день завтрашний», Телеочерк, Кемерово, 18.45 «Шахтеры — гвардия труда», 19.15 Киножурнал, 19.25 «Партийная новь», Коммунисты Беловского района в борьбе за урожай нового года, Москва, 19.55 «Боцман», Художественный фильм для детей, 20.15 «Сегодня в мире», 20.30 «Алкоголизм», Беседа врача, 21.00 Фантазия на тему песен о спорте, 21.10 «Уроки французского», Художественный фильм, 22.30 «Время», 23.05 «Песня-79», 00.30 «Дом над Окой», О музее-усадьбе «Поленово», 00.55—01.05 Новости.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ЗАГОТКОНТОРА Беловского райпотребсоюза и все рабочие производят прием живого скота в неограниченном количестве по цене:

Крупный рогатый скот — 1 руб. 37 коп. за 1 кг живого веса; свиньи — 1 руб. 34 коп. за 1 кг живого веса.

Оплата производится на месте через кассы рабочих или перечислением на сберкнижку.

ДИРЕКЦИЯ

Администрация, партком и рабочий совет хлебозавода «Гурьевский» глубоко скорбят по поводу смерти коммуниста, участника Великой Отечественной войны

ПРЫТКОВА Павла Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Беловское полиграфо-единение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.